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< Választások és tisztviselők.

Brassó, jul. 4.

(—z—y.) Semmi sem bizonyítja 
jobban a jog, törvény és igazság jegyé
ben és szellemében működő és ható 
kormányzat igazán szabadelvű szellemé
nek érvényesülését, mint az állami tiszt
viselők országszerte megindított moz
galma fizetés-rendezésüknek a köve
telményekhez mért ellátása tárgyában.

A régi rendszerek mellett páriák 
voltak az államtisztviselők, kiknek a 
sanyargás mellett is a hatalom mellett 
kellett alkalomadtán állást foglalni, de a 
mióta a szabadelvű kormányzati rend
szer igazi és becsületes alapelvei min
den vonalon alkalmaztatnak, azóta a 
jogos igények elől nem zárkózhatik el 
a közvélemény, s annak igazi szolgáit: 
a tisztviselői kart méltó figyelemben kell 
hogy részesítse.

Röviden szólva, egész lelki meleg
séggel pártoljuk az állami tisztviselők 
fizetésrendezési mozgalmát, kiterjesztvén 
ezt a törvényhatóságiakra is, a kik 
szivvel-lélekkel mellettök vannak, mert 
az kétségtelen, hogy az évtizedek előtt 
megállapított fizetési fokozatok a mára í 
vonatkoztatva teljességgel nem felelnek 
meg azoknak az igényeknek, melyeket 
a czifranyomorusággal sínylődő tiszt
viselői karral szemben nem csupán a 
létfenntartás, hanem a politikai, társa
dalmi követelmények úgyszólván paran- 
csolólag felállítanak.

A választási mozgalmak ország
szerte mindenfelé megindultak. A poli
tikai szenvedélyek, legalább még ez idő 
szerint, magasabb hullámokat nem vet
nek s a kúriai bíráskodás behozatala 
csakugyan csillapító hatással » van a 
választásoknál előfordulni szokott üzel- 
mekre. Ez valóban kívánatos is volt. 
Nevezetes jellemvonása azonban a mos

tani választási mozgalmaknak, hogy az 
állami tisztviselői kar országszerte min
denfelé tömegesen működésbe lépett oly 
irányban, hogy a jövő képviselőktől a 
tisztviselői fizetések felemelését s a szol
gálati szabályzat megalkotását fogják 
követelni. Egy Budapesten megtartott érte
kezleten, melyen mintegy ötszáz tiszt
viselő vett részt, elhatározták egy or
szágos tisztviselői kongresszus össze
hívását még a nyár folytán, végrehajtó 
bizottság kiküldését, mely érintkezésbe 
lépjen a vidéki mozgalmak vezetőivel.

Ha e mozgalomnak eredménye lesz, 
akkor az állami költségvetésnek mint
egy harmincz millió koronával való meg
terhelésére lehetünk elkészülve. Ám 

legyen, mert méltán; nsabb a szorgos 
és becsületes tisztviselői kar megélhe
tését biztosítani, mint az uj ágyukat lő
porral tömetni! Ezzel szemben időszerű 
megemlíteni, hogy a pénzügyminiszter 
a jövő évi költségvetés előkészítése 
tekintetéből átiratot intézett az összes 
miniszterekhez, melyben fölkéri őket, 
hogy lehetőleg takarékoskodni igyekez
zenek, mert az állami jövedelmek már 
a jelen év folyamán is csökkenő irányt 
mutatnak. Igaz, hogy minden oldalról 
növekvő igények mutatkoznak a magyar 
állami pénzügyekkel szemben. A kvóta 
fölemeltetett, s a közös ügyek kiadásai 
már eddig is tetemesen fokozódtak, a 
jövő évtől kezdve pedig, ha az uj ágyuk 
beszerzése megkezdődik s az ujoncz- 
jutalékot vagy 50.000-rel fölemelik, 
sok millióval fog emelkedni a közös 
szükséglet. Horvátország is nagyobb 
követelésekkel áll elő.

De az is igaz, hogy a magyar 
nemzet leghívebb szolgái a koldus
módra javadalmazott tisztviselők, kik
nek érdekében már tenni kell a foko
zottabb igények mérlegelésével.

Belföld.
Brassó, jul. 4.

Széli Kálmán miniszterelnök, úgyis 
mint belügyminiszter, további intézkedésig 
általános kihallgatást nem ad. A minisz
terelnök kedden délben Rátotra utazott, 
a honnan pénteken tér vissza a fővá
rosba.

Mádi Kovács György táborszernagy 
i családjához az egész országból és a kül- 
! földről is számos részvéttávirat érkezett. 
; A koporsóra számos koszorút küldöttek. 

A temetés tegnap délután volt Pakson. A 
temetési szertartást, minthogy Császka 
György kalocsai érsek gyöngélkedik, Spiesz 
János pécsi kanonok végezte.

Az állami tisztviselők mozgalma egyre 
nagyobb arányokat ölt. A tegnapi nap 
folyamán a szabadkai, vaáli, szent-gott- 
hárdi állami tisztviselők mondották ki, 
hogy csatlakoznak a tordaiak által meg
indított mozgalomhoz.

A budapesti büntető járásbíróság Kas- 
sics Pétert hatóság elleni rágalmazásért 
360 korona pénzbüntetésre, az összes költ
ségek megtérítésére és az Ítéletnek a 
lapokban való közzétételére Ítélte. Kassics, 
valamint a panaszos is fölebbezést jelen
tett be.

Külföld.
Brassó, jul. 4.

A király tegnap délután 2 óra 15 
perczkor érkezett Ischlbe. A pályaudvaron 
Dietrichstein herczeg szárnysegéd, a kerü
leti főnök, a polgármester és sok előkelő
ség fogadta. Ő felsége nyájas megszólí
tással tüntette ki a megjelent urakat.

Goluchovszliy Agenor gróf, külügy
miniszter Bécsből Párisba utazott.

Bukarestből érkező távirat szerint az 
i „Agence Roumaine“ alaptalannak mondja 

azt a híresztelést, hogy Beck báró tábor
szernagy a király nevében szóbelileg meg
hívta Károly román királyt az őszi had
gyakorlatokra.

Folyóiratok, divatlapok, hírlapok
megrendelhetők a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében pontosan

házhoz szállítva, árfelemelés nélkül.
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Belgrádi politikai körökben elterjedt 
hírek szerint Sándor király pétervári tar
tózkodása alkalmával fogja kijelölni utódját 
a szerb trónra.

Billow gróf, német kanczellár még 
julius havában Pétervárra utazik. Láto
gatását összefüggésbe hozzák az orosz-' 
német kereskedelmi szerződés megkötő 
sével.

Krüger elnök levelet kapott Bolhától, 
a melyben a fővezér a buroknak győzel
mükbe vetett bizalmáról és folytonos nagy 
sikereikről ad hírt.

Mit kivannak a szászok ?

Brassó, jul. 4

I.
Lapunk tegnapelőtti számában mél

tattuk már részben Korodi Lutz tanárnak 
képviselővé történt választatását és ugyan
akkor — azonban csak per tangentem — 
azt is érintettük, hogy politikai hitvallásával 
nem érthetünk egyet.

Magát ezt a politikai hitvallást 
azonban sem nem ismertettük, sem 
nem méltattuk és ezért most arról is meg 
akarunk emlékezni.

Miután azonban Korodi Lutz a vá- < 
lasztó polgároknak ugyanazon közgyűlé
sén mondotta el programmbesződét, a me
lyen dr. S c h m i d t Károly, H i n t z 
Ernő és dr. L u r t z Károly kép
viselőjelöltek és elmondotta ezt mint sor
rendben harmadik szónok az előtte 
szóló jelöltek beszédére hivatkozva, szük
ségesnek tartjuk teljes tájékoztatás nyújt- 
hatása czéljából, mind a négy képviselő
jelölt programmbeszédének rövid is
mertetését.

Ezen négy egymást kiegészítő beszéd 
tárja elénk azt, hogy mit -kívánnak tulaj
donképen a szászok.

* * *
Még a múlt hó 23-án történt, hogy 

a brassói és brassóvármegyei szász vá
lasztópolgárok a szász néppárt barczasági 
választmányának (Kreisausschuss) felhí
vására Höltövényben nagy közgyűlést tar
tottak, a melyen a „Kronstádter Zeitung“ 
adatai szerint mintegy 800-an vet
tek részt.

A közgyűlés a templomban 
tartatott meg és ugyanott mondotta el 
programmbesződét Korodi Lutz, a kit az 
elhalt Brennerberg Gyula helyébe julius 
1-én történt választásra Brassóváros I. vá
lasztó kerületében; továbbá dr. Schmidt 
Károly, dr. Lurtz Károly és Hintz Ernő, a 
kiket az ősszel történő választásra és pe
dig az elsőt a felvidéki, a másodikat az 
alvidéki járásban, a harmadikat Brassó 
város II. kerületében állítottak fel kép
viselőjelöltnek.

Elsőnek dr. Schmidt Károly szólott 
és kijelentette, hogy tulajdonképen előbb 
beszámoló beszédet kellene tar
tania, de mivel ez most nincs napirendre 
tűzve, eltekint ettől és csak programmbe- 
szédét tartja meg.

Programmbeszédében hangsúlyozta, 
hogy megválasztatása esetén az általa 8 
társával együtt alapított „szász kép
viselők klub] á“-ba fog újra be
lépni és társaival együtt a szász nép
párt p r o g r a m m j a alapján fog to
vább működni.

Hangsúlyozta, hogy a szászok hű 
polgárai a hazának és az állam egysé
gének és nem óhajtanak uj államalaku
lást födera tiv alapon, de perhorres- 
kálják azt az egységét is az államnak, a 
melyet a soviniszták óhajtanak t. i. a 
magyarosítást. Elismerik a ma
gyar nyelvet államnyelvnek és annak 
használata ellen nincs kifogásuk azon ese
tekben, a melyekben az elő van írva és a 
hol elkerülhetlenül szükséges, kívánják 
azonban viszont azon törvények megtar
tását, a melyek a német nyelv használa
tának jogát garantirozzák és ellene van
nak minden olyan törvényhozási intézke
désnek, a mely ezen jog szükebb térre 
való szorítását czélozná; kívánják a szel
lemi és erkölcsi fejlődésük szabadságát 
biztositó törvények szigorú betartását, 
mert minden ember csak 
abban az alakban, a melyet 
Istentől nyert, csak azon 
a nyelven, a melyet az anya
tejjel beszivott, érheti el 
rendeltetésének legfőbb 
czélját szellemi és erköl
csi fejlődésének tető
pontját. *)

A magyaroknak — mondotta dr. 
Schmidt Károly, — előbb utóbb be kell 
látniok, hogy az ostromló népáradat elle
nében a haza németajkú pol
gáraival való őszinte szö
vetség nyújt nekik legbiztosabb vé
delmet. **) Sajnos azonban, hogy az ille
tékes magyar körök még ma is azt hi
szik, hogy a magyarságnak 
a németség a legnagyobb 
ellensége és ebből magyarázható, 
hogy még a jelenlegi kormány is, a 
melynek „törvény, jog ős igazság“ a jel
szava, oly intézkedésekre engedte magát 
a németnyelv ellen ragadtatni, a melyek 
úgy Sopronban mint Pozsonyban vala
mint a bánáti svábok között a legnagyobb 
elégületlenséget keltették.

Ezután a közigazgatás államosítását 
tárgyalta dr. schmidt Károly és azt mon
dotta, hogy ez egyike azon törekvéseknek, 
a melyek minden uj törvényjavaslatot 
jellemeznek és a melyek az államhatalom 
kiszélesítését czélozzák, a mi a jelen vi
szonyok között azonos a magyar faj hatal
mának a megszilárdításával, a miért is ő 
a közigazgatás olyan reformját, a mely a 
községek és törvényhatóságok önkormány
zati jogát beszünteti és a közigazgatást ál
lamosítja, ellenezni fogja nemcsak nem
zetiségi, hanem általában politikai okok
ból is, mert képtelenségnek tartja azt, 
hogy mig egyfelől a polgárság igazgatja 
az általa választott parlamentje által az 
államot, addig másfelől az állam az amannál 
kevésbé fontos községi és törvényhatósági 
ügyekben megfossza a polgárságot szabad 
önkormányzati jogától. Ez annyi volna 
mint egyfelől angol pár la mentárismus, más
felől orosz absolutismus, vagyis szabadság 
és szolgaság egy és ugyanazon ál
lamban.

*) Kár, hogy dr. Schmidt Károly ezen hang
zatos szavakat nem Németországban mondotta 
el. a hol elcsapták a lengyel vasúti őrt azért, mert 
a flát lengyel iskolába adta.

** ) Már itt jelezzük, hogy mi is azt tartjuk 
a követendő nemzetiségi politika egyik sarka" 
latos pontjának, hogy a haza németajkú polgá
raival és igy a szászokkal is az őszinte békés 
együttélést és együttműködést lehetővé 
tegye. Abban azonban téved Schmidt Károly, a mit 
o tekintetben a kormányról állít.

Végül kijelentette, hogy a polgári tör
vénykönyv tervezete általában jó munká
nak nevezhető, és hogy az Ausztriával 
való kiegyezést nem akarja minden
áron, de nem is foglal állást az ellen 
— ha mind a két állam érdekei meg van
nak abban óva — csupán elvi o ko k- 
b ó 1 mint a függetlenségi párt.

Dr. Schmidt Károly után Hintz Ernő 
beszélt. Kiemelte, hogy szász képviselő 
csak a szász népprogiamm 
alapján állhat; magasztalta a szászok 
tiszta választásait, kikelt a hely
nevekről szóló törvény ellen, a 
melyet meg kell változtatni, kárhoztatta 
a kongrua törvényt és kijelentette, hogy 
az Ausztriával közös ügyekben ezentúl is 
a szász népprogramm azon pontját tartja 
szem előtt, a melyszerint „a m o n a r- 
kiának és a monarkia 
egyes részeinek biztos 
fennállása nem tűri az 
1867-ben létre jött kiegye
zés lazítását.“ Kiemelte, hogy 
nagyon jó hatást tett a szászokra Széli 
Kálmán több rendbeli beszéde, a mely biz
tosította a nemzetiségeket, hogy nyelvü
ket és kultúrájukat nem akarja bántani, s 
hogy jó közigazgatás által és a közgazda
sági állapotok emelése által előakarja se
gíteni a magyar faj és a nemzetiségek 
közt a békét, végül a miniszterelnök azon 
kijelentése, hogy szívesen hitelt ad a 
szászok azon állításainak, a melyekben 
jó hazafiaknak mondják magukat, igen 
jó hatást tett a szászokra, akik azonban 
tetteket várnak.

E tettekkel pedig nem le
hetnek megelégedve, mert utóbbi időben 
szaporodnak az olyan intézkedések, a 
melyek különösen a nye]vhasz- 
n á 1 a t tekintetében a törvényt igno- 
rálják. A szász képviselők egyik legfon
tosabb teen dőjének tekinti a törvény 
ez irányú szigorú betar
tásának sürgetését.

Az Ausztriával kötendő vám és ke
reskedelmi egyezség kérdésében — folytatá 
Hincz E. — a szász képviselők az i p a- 
rosok és földmivelők 
jogos igényeinek összeegyeztetésén és ér- 
vényi eemelésén fognak munkálódni.

Ezután Korodi Lajos szólalt fel.

Erdélyrészi szinikerület,

Brassó, jul. 4.

Az erdélyrészi szinikerület felett a 
napokban az országos szinészegyesület 
tanácsa, mint legilletékesebb fórum is ki
mondotta a maga ítéletét.

A múlt hó 20-án ugyanis az országos 
szinészegyesület központi igazgató tanácsa 
rendkívüli ülésében tárgyalta Kunhegyi 
Miklós Mezőtúron állomásozó igazgatófel
terjesztése alapján ezt a kérdést és m e g- 
bizta az elnökséget, hogy e 
fontos ügyben a kormánynál 
informáltassa magát és infor
máljon.

A tanácsülés tárgyalását a követ
kezőkben ismertetjük:

Kunhegyi Miklós kéri, hogy a 
tanács óvást tegyen az ellen a terv 
ellen, hogy egész Erdély egy szinikerület 
legyen.

H e r c z e g Ferencz, a ki részt vett 
az országos ankéten és minden értekez-
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létén, kijelenti, hogy sehol és soha nem 
volt szó arról, hogy Erdély egy kerületre 
kerekittessék ki; sőt Erdély felosztásánál 
hangoztattak repülő társulatokat is a kerü
leti társulatokon kívül ; az egész kerületi 
rendszer életbeléptetésének legfőbb fel
tételéül a 100 ezer forint segély megadá
sát mondta ki az országos bizottság ép 
úgy, mint a közp. tanács.

Márkus szerint az erdélyi kerület 
most tervezett kikerekitése minden tekin
tetben, — még nemzetiségi tekintetben is 
képtelenség ; ajánlja egy sürgős feliratban 
megismertetni a tanács elvi álláspontját, 
hogy Erdély eddig állandóan 3—4 társu
latnak adott otthont s már ezért sem fo
gadható el a tervezet; a miniszter felké
rendő, hogy a színészet életére ily fontos 
tervezetek megállapítása a jövőben ne 
történhessék meg az igazgató-tanács 
véleményének meghallgatása nélkül, a 
melynek elvégre legfőbb feladata az, hogy 
a színészet megélhetéséről gondoskodjék; j 
ha nem adatik meg az egyesületnek a ' 
tekintélye és súlya, amelylyel adminis- 
trálni képes lehet, úgy a tanács tegye le ' 
mandátumát s kérje az egyesület felosz- 1 
látását.

D i t r ó i szerint a felirat súlypontja ; 
az lenne, hogy a megjelent pályázat nem ; 
állapítja meg preczize az egy kerületet : 
kitevő állomáshelyeket és hogy egy társu- ; 
latnak ellátni egész Erdélyt fizikai kópte- ; 
lenség is.

Többek hozzá szólása után Mészáros i 
Kálmán irodaigazgató indítványára a ta- ' 
nács megbízza az elnökséget, hogy e fon- ■ 
tos ügyben a kormánynál informáltassa ; 
magát és informáljon.

keddi közgyűlésén Rombauer Emilkir. 
főigazgató értekezést tartott a középiskolák 

; felügyelete és vezetéséről, felölelve az 
; igazgató, a főigazgató és a minisztérium 

teendőit. Az igazgató ideális feladatát és 
’ működésének útjába álló akadályait nagy 

szellemmel fejtette ki. Első sorban azt, 
hogy, míg az igazgató felelős intézetéért, 
a tanártestület kiegészítésébe azonban 
alig foly be. Rámutatott az 1893 : IV. t. 
czikk azon hibájára, hogy a tanár, ha 
igazgató lesz, az igazgató, ha főigazgató: 
sok esetben fizetése nem hogy emelked
nék, hanem ellenkezőleg kevesbedik. A 
főigazgató egyik feladata volna szerinte 
az igazgatásra alkalmas egyének kikere
sése, irányeszmék kitűzése és nem keserű 
kritika. Rámutat a szakfelügyelet hiányára, 
pedig csakis ez esetben lehet igazi hala
dást kívánni. A minisztérium Jegfőbb fel
adatául pedig azt véli, hogy a tanároknak 
minden alkalmat adjon meg, a mivel ké
pessé lesz teljesen hivatásának élni. Buz
dítást kér a tanárság számára (pl. a leg
jobb értesítői értekezés kitüntetése által). 
— A „Magyar Nemzet“ szerdai száma 
Rombauer Emil értekezéséről a követke
zőket írja: „Rombauer Emil előadása 
köztetszést keltett s ezt valóban megér
demelte Ritkán hallottunk olyan igazán 
tanárgyüléshez méltó előadást, a mely 
telve volt bölcs és okos megjegyzésekkel, 
de, sajnos, helylyel-közzel túlságosan ide- 
álisztikus szempontból. Az volna a szép 
állapot, hogy az igazgató maga válogatná 
ki a tanárait s neki nem tetszőkkel rövid 
utón végezne. Hogy a főigazgatói kérdés 
reformra szorul, abban igaza van. Ma a 
kérdés aktuális. A szakfelügyelet intézmé
nyével tehát a szakköröknek behatóan 
kel1 most foglalkozniok.“

— Hálás köszönet. A brassói róm. 
kath. főelemi tanoda jó magaviseletü és 
szorgalmas tanulói jutalom könyvei árá
nak fedezése czéljából V erzár István, 
jótékonyságáról ismert egyházközségi 
gondnok ur, 10 koronát kegyeskedett 
adományozni, mig. főtiszt. Buslig Jó
zsef főgymnásiumi tanár ur 6 drb. és 
G a á 1 Pál zenetanár ur 2 drb. könyvet 
ajándékoztak a juta'mazandók részére. — 
Minden jó tett magában hordja legméltóbb 
jutalmát,de a hála hangját nem némithatja 
el, midőn nevezett három nemes gyermek- 
barátnak ezennel a nyilvánosság előtt is 
forró köszönetét mond — a brassói róm. 
kath. főelemi tanoda igazgatósága.

— A hölgyek figyelmébe. Talán nem 
ismeretlen S z i r ma yné, Mészáros 
Jusztin, müvirághonositó tanárnő neve, 
kit kitűnő érdemeiért Ő Felsége is nagy
becsű ajándékával tüntetett ki s kinek 
Baross Gábor volt kereske í elmi minisz
terünk is elismerő nyilatkozatát adta. — 
Ezen művésznő már bejárta Magyarország 
legelőkelőbb városait s most, e hó 15-én i 
ide, közénk is eljő, hogy Brassó város j 
hölgyközönségét megismertesse és meg- ■ 
tanítsa a művirág készítésre. — Töb- ; 
bet, bővebben a legközelebbi lapok va- ; 
lamelyikében. Addig is e sorokban akar- j 
tűk e házi művészet kedvelőinek figyel- : 
mét e körülményre felhívni.

— Uj főügynökség Brassóban.Az első 
magyar általános biztosító társaság Bras- i

HÍREK.
Brassó, jul. 4. >

— Lapunk jövő száma szombaton 
jelenik meg.

— Lapunk olvasóihoz I Julius el
sejével uj előfizetés nyílt lapunkra.

Ezen alkalommal arra kérjük t. 
előfizetőinket, szíveskedjenek az előfize- j 
tés megújítását mielőbb eszközölni, hogy 

a lap szétküldésében fennakadás ne 
történjék.

A „Brassói Lapok“ előfizetési ára 
helyben házhoz hordva, vagy vidékre 
postán küldve:

egész évre....................................20 k.
fél évre..................................... 10 k.
negyed évre ..... 5 k.

Az előfizetési pénzek a „Brassói 
Lapok“ kiadóhivatalába: Brassó, Kapu- 
utcza 60. szám alá küldendők.

— Unitárius istentisztelet. Unitárius 
istentisztelet lesz f. hó 7-én — vasár
nap — délelőtt 11 órakor az ev. ref. temp
lomban.

— Rombauer Emil értekezése. Az 
Országos Középiskolai Tanár-Egyesület

sóban uj főügynökséget állított és ide 
titkárrá az igazgatóság S zö 11 ő s y Ete
lét, a kolozsvári főügynökség eddigi má
sod-titkárát nevezte ki. Szöllősy Étele 
aug. elsején foglalja el uj állását.

— Hazai ipar. Az érdeklődők figyel
mébe ajánljuk a Gar oiu féle ház (Ko
lostor utcza 21. sz. a) főlépcsőházát, me
lyet KreutzerG. és Románszki 
helybeli festők festettek. A mennyezeten 
egy nagy kép van, a mely „ Aurora“-t 
ábrázolja. A négy mezőben a „képző mű
vészet“ látható s azonkívül a mezők or
namentikával vannak díszítve, a II. eme
leti falak szintén igen gazdag díszt mu
tatnak; az ornamentikán kívül tájképek 
és allegóriái alakok vannak rá festve.

— Kivándorló zsidók. Tegnap délután 
mintegy 25 romániai zsidó utazott át vá
rosunkon, akik Amerikába mennek, hogy 
ottan maguknak uj otthont keressenek. A 
kivándorlókat dr. Loeventhal N. bukaresti 
orvos vezeti budapestig, a hol más valaki 
veszi át őket és viszi tovább.

— Uj állami ut. A Brassó-, Három
szék- és Csikvármegyéken átvonuló brassó 
— sepsi-szent-györgy — Csíkszereda — 
taplóczai közutat a kereskedelemügyi mi
niszter törvényhozási határozat alapján 
folyó évi julius hó első napjától állami 
kezelésbe vette át s a tényleges átadás
átvételt elrendelte.

— Gábor Áron emlékünnepe. Az ágyu- 
hős Gábor Áronnak az eresztevényi csen
des temetőben felállított emlékkövénél 
szép és felemelő ünnepély folyt le ked
den, halála évfordulójának alkalmából. A 
kedvezőtlen időjárás daczára is szép 
számú közönség gyűlt össze az emlékmű 
körül, melyngk soraiban ott voltak az el
esett hős baj társai, a 48—49-es honvédek 
közül többen Tuzsán János alezredes ve
zetése mellett. A Hymnus eléneklése után 
Tárkányi György Székely-Mikó kollégium 
vallástanára tartotta beszédét. Azután 
Incze Lajosnak n.-borosnyói ref. leikés 
alkalmi költeményét olvasta fel. Majd vé
gül Tuzsán alezredes intézett beszédet az 
össz.együltekhez, amelyben köszönetét 
mond a megjelenésért s az eresztevényi 
ref. lelkésznek, Bedőházi Jánosnak az 
ünnepély rendezéséért s felkéri, hogy 
jövőre is hasson oda, hogy minél nagyobb 
érdeklődés nyilvánuljon a kegyeletes ün
nepély iránt.

— Szent-gyakorlatok Csik-Somlyón. 
Julius hó 9-től kezdődőleg szentgyakor
latok lesznek Csik-Somlyón és pedig elő
ször a tanárok, és tanítók, azután a pa
pok részére. Hír szerint Majláth püspök 
már vasárnap megérkezik Csik-Somlyóra.

Távirat.
Marosvásárhely, jul. 4. A maros

vásárhelyi székely társaság tepnap este 
tartott összejövetelén a lelkesedés és tisz
teletteljes szeretet hálás megnyilatkozásai 
között leplezte le a székely ügyek legré
gibb törhetlen harczosának K o ó s Fe
rencz ny. tanfelügyelőnek arczképét.
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Szám 3295—1901-
Hirdetmény,

Minthogy f. hó 29-én egy dühös eb több egyént meg
mart, az 1888. évi VII. t. ez. 68 §-a értelmében a mai naptól 
fogva Brassó város területén további 40 napi zárlat rendelte
tik el azon megjegyzéssel, hogy az ebtartási rendszabályzat 
6. §-a szerint a szájkosárral ellátandó ebek ezen 40 napi zárlat 
időtartama alatt, úgy az utczákon valamint nyilvános helyeken 
a szájkosár alkalmazásán kívül még zsinóron vezetendök, mig 
a házak őrizetére szolgáló ebek kötve tartandók.

Ezen rendelkezések be nem tsrtása kihágásnak tekintetik 
és az ellenük cselekvők az 1888. évi VII: t. ez. 154. §-ának i) 
pontja értelmében 200 koronáig terjedhető pénzbüntetésig sújt
hatok azon kívül, a szabadon keringő ebek ugyanazon törvény 
végrehajtási utasításának 188 §-a szerint elfogatnak és a vá
rosi gyepmester által el pusztítatnak.

Brassó, 1901. évi junius hó 29-én.
454 (1—3) A városi kapitányság.

Szám 5809/901.
Hirdetmény, 

az 1901. évi megyei útadó kivetési lajstromok be
tekintése tárgyában.

Sz. 9562,901
Pályázat.

Az üresedésbe jött vágóhídi állatorvosi állás betöltésére 
alispán urnák f. é. február hó 14-én kelt 10041901 számú felha
talmazása folytán ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen állás 2000 korona évi fizetéssel, a vágóhídi épület
ben levő szabad lakással, 24 ürméter bükkhasábfa illetmény 
és szabad világítással van egybe kötve,

A nyugdíj és ötödéves pótlékokra nézve a vágóhídi állat
orvos részére ugyanazon szabályrendeleti határozmányok érvé
nyesek, melyek a többi városi alkalmazottak részére fennálla- 
nak.

Pályázók az 1883. évi VII. t.-cz. 133 §-ában előirt állator
vosi oklevél előterjesztésén és két évi állatorvosi gyakorlat 
igazolásán kívül megfelelő bizonyítványok előterjesztése mellett 
életkorukat, eddigi alkalmaztatásukat, physikai alkalmasságu
kat és erkölcsi feddhetlenségüket is tartoznak igazolni.

Azonkívül a magyar, német és román nyelv ismerete szük
séges:

A pályázati kérelmek kellőleg bélyegezve f. é’ julius hó 
30-áig az alólirt városi tanácsnál nyújtandók be.

Brassó, 1901. évi junius hó 15-én.
445 fi—3) A városi tanács.

Az 1890 évi I. törv. czikk értelmében ezennel közhirré 
tétetik, hogy az 1901 évre elkészített megyei útadó öszeirási és 
kivetési lajstromok 15 napon át, azaz 1901 évi julius hó 5-étől 
bezárólag julius hó 20-áig délelőtti 8—12 óráig ezen városi 
adóhivatalnál közszemlére ki vannak téve és hogy mindenki
nek jogában áll legkésőbb í. é. julius hó 28-áig netaláni, — a 
közigazgatási bizottsághoz czimezett felebbezését, az alólirt 
városi adóhivatalhoz benyújtani.

Fennti határidő után beérkező félebbezések mint elké
settek tekintetbe nem vétetnek és hivatalból visszautasittatnak.

Brassó 1901 julius hó 1-én. 449
A városi adóhivatal.

Pártoljuk városunk iparát.

Pásztori és Társa
sodronyszövet-fonat, kertkerités és ruganyos aczél- 

sodrony-ágybetétek gyára
Brassó, Löpiacz 16. sz.

Bérbe ádó uj ház!
Kis Bolonyában, az újonnan felépült Erzsébet 

utczában a román eforia volt telkén 8 szobából 2 
konyha, pincze fasópok, kert és szép udvarból álló 

te^ház bérbeadó 2 vagy három lakásnak.
Bővebbet Kavicsa György tulajdonos

nál lakik. Bolgárszeg Kapitány u. 6 sz. alatt. 416

Elvállal mindennemű sodronyfonatos, 
készítését, sétaterek, kertek, szőllők, baromfi udva
rok stb. bekerítésére, ablak rostélyzatokat gazdasági 
épületekre, padlás és pincze ablakokra, felülvilágí
tókra nagyon alkalmasak.

Áthányó rostákat ta- és vaskerettel kavics, 
szén és homok válogatásához, készit mindennemű 
sodronyszövetet malinak és gyárak részére, gazdasági 
és háztartási czélokra. Zöldre festett légyszövét foly
ton raktáron. Ruganyos aczél sodrony ágybetétek a 
legerősebb minőségben megrendelés folytán készittet- 
nek. Sodrony lábtörlők erős minőségű jutányos árban. 
Sodrony kötelek különféle czélokra, folyton raktáron. 
Disz és sirkeritések legszebb kivitelben készíttetnek.

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve.

Olcsó kerítések.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

a kiválóbb polgári és katonai istállókban 
most mint a legjobb möaóviz hasz
nál tátik.

lovak és szarvas marhák 
részére.
1 e>el1eloz1xl 2 4» Isler. Az inakat 
és izmokat a magas öreg korig állandó erő
sen és frissen fenntartja, az állatot bedör- 
zsölések után a legnagyobb fáradalmakra és 
vontatásra képesíti. A tuleröltetés következ- 
Biőnyeinél, bénulás, szaggatás és mereve
désnél meglepő sikerrel alkalmaztatik.

Egy ideális táppor lovaknak és szarvas* 
marháknak

I csomag 1*60 kor ‘|8 csomag 0 80 kor.
Használatban kitűnőnek bizonyult a tapanyasr előmozdí
tására valamint a tehenek tej adóképességének, 
megjavítására, továbbá betegségeknél az állat 'erejének 
fenntartására. Minden istállóban kéne használatban legyen, 
az állatok egészségének és erejének fenntartása végett- 

Nagy arany érem az összes kiállítás okról, melye
ken részt vettem. Megszámlálhatatlan elismerő levél, 
sok ezer üveg és csomag van használatban.

Bolonya Gácsma- 
jor-u. 6. sz. alatti ház 

I istáiéval és nagy 
kerttel f. évi oktő- 

| bér hő 1-től kiadó, 
i Bővebbet ugyanott 
| a tulajdonosnál

456 Bosip Tamásnál.
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